

## Отзыв

на автореферат диссертации Болдыревой Юлии Александровны на тему «Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов заболевания у женщин с апикальным пролапсом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология

### Актуальность избранной темы

Пролапс тазовых органов является актуальной проблемой здравоохранения в связи с увеличением средней продолжительности жизни, что коррелирует с ростом распространенности данного заболевания, а также необходимостью сохранения качества жизни пациентов. Социальная значимость данного заболевания обусловлена тем, что до 47% пациенток — это женщины трудоспособного возраста. На сегодняшний момент существует широкий спектр методов оперативного лечения ПТО. Тем не менее, неблагоприятные симптомы после хирургического лечения порой значимо снижают качество жизни пациенток. Однако остается открытым вопрос послеоперационного восстановления пациенток.

Целью исследования является разработка эффективной программы мероприятий, направленных на улучшение результатов оперативного лечения пациенток с апикальным пролапсом перименопаузального и постменопаузального возраста. Для достижения цели исследования сформулированы задачи, включающие определение факторов риска рецидива апикального пролапса в отдаленном послеоперационном периоде, оценку качества жизни пациенток после хирургической коррекции апикального пролапса, разработку программы послеоперационного восстановления пациенток, прооперированных по поводу апикального пролапса, и оценку ее клинико-экономической эффективности. Исследование выполнено с соблюдением всех этических норм.

Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования, логично следуют из результатов проделанной работы, достоверность и обоснованность научных положений подтверждается достаточным объемом выборки и применением адекватных, современных методов статистического анализа.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, в которых в полной мере отражены основные результаты исследования. Среди них 7 статей в научных журналах и изданиях, включённых в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, в том числе 2 статьи в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования Scopus.

Также результатам работы создан видеонавык для слушателей программ дополнительного профессионального образования повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации, составлен с соблюдением установленных требований, принципиальных замечаний нет.

Диссертационная работа Болдыревой Юлии Александровны «Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов заболевания у женщин с апикальным пролапсом» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной для практической гинекологии задачи, направленной на улучшение исходов хирургической коррекции апикального пролапса у пациенток пери- и постменопаузального возраста, и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Болдырева Юлия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Согласен на обработку персональных данных.

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии № 1  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

Александр Николаевич Рымашевский  
02.09.2025 г.

Подпись А.Н. Рымашевского заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор



Н.Г. Сапронова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России).

344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, здание 29. Тел.: +7 (863) 250-42-00. Официальный сайт: rostgmu.ru. E-mail: okt@rostgmu.ru